



Podaci o broju stanovnika i domaćinstava pokazali da je natalitet jedna od najvećih briga Srbije

Do 2050. manje od šest miliona stanovnika

NAŠA PRIČA

Beograd - Zvanični podaci o broju stanovnika i domaćinstava u Srbiji pokazali su da je natalitet jedna od najvećih briga Srbije, a stručnjaci upozoravaju da će prema prognozama do 2050. naša zemlja imati manje od šest miliona stanovnika.

Naime, prema podacima popisa stanovništva i domaćinstava, Srbija ima 7.120.666 stanovnika, čime je zabeležila apsolutni pad broja stanovnika veći od 377.000. Godišnje Srbija izgubi između 35.000 i 40.000 građana, što je veličina jednog grada u Srbiji.

Stručna javnost je saglasna da su ključni problemi srpskog društva - starenje stanovništva i nestajanje sela, varošica i malih gradova.

Vladimir Nikitović iz Centra za demografska istraživanja kaže za Danas da Srbija samo po osnovu prirodnog priraštaja godišnje gubi između 35.000 i 40.000 građana.

- Negativan prirodan priraštaj se u našoj zemlji beleži poslednjih 20 godina i to nije problem „od juče“, a stopa reprodukcije je ispod jedan, što znači da iza jedne žene ne ostaje dvoje dece koliko je neophodno za dugoročnu zamenu generacija, ukazuje Nikitović.



Na udaru bele kuge i sela u centralnoj Srbiji: Detalj sa popisa

Prema njegovim rečima, na udaru nestajanja prvobitno su bila pogranična sela, koja su i bila predodređena za odumiranje, jer su bila nastanjivana u nepristupačnim oblastima, kako bi odbranila državu u vreme turske okupacije.

- Međutim, sada su na udaru i sela u centralnoj Srbiji, koja su nekada imala veliki broj stanovnika, kao i varošice. Za to je kriva loša ekonomska situacija, koja je naterala ljude da idu u gradove, a smanjenje broja stanovnika uticalo je i na smanjenje domaćinstava. Popis koji je sproveden 2002. godine „maskirao“ je ovaj problem zbog velikog priliva izbeglica devedesetih godina, ali je sada postao očigledan, naglašava Nikitović.

Darinka Radojević, koordinator projekta „Podrška sprovođenju Nacionalne strategije održivog razvoja Republike Srbije“ u kabinetu potpredsednika Vlade Srbije za evropske integracije, kaže za naš list da Srbija nije jedina zemlja u Evropi koja se suočava sa problemom smanjenja broja stanovnika.

- Razvijenije zemlje će problem smanjenja broja stanovnika suzbiti migracijama, a kolike će koristi od toga imati i Srbija, pokazaće vreme. Dugoročno gledano, problem smanjenja broja stanovništva biće prioritet u daljem periodu, jer bez ljudi, nema ni mogućnosti regionalnog razvoja, naglašava Radojevićeva.

M. D. Milikić